

习近平主持中共中央政治局会议 审议《关于十九届中央第九轮巡视情况的综合报告》

新华社北京7月28日电 中共中央政治局7月28日召开会议,分析研究当前经济形势,部署下半年经济工作,审议《关于十九届中央第九轮巡视情况的综合报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为,今年以来,面对复杂严峻的国际环境和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我们有效统筹疫情防控和经济社会发展工作,疫情防控取得积极成效,经济社会发展取得新成绩。全国上下付出了艰辛努力,成绩值得充分肯定。同时,当前经济运行面临一些突出矛盾和问题,要保持战略定力,坚定做好自己的事。

会议强调,做好下半年经济工作,要坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展,全面落实疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的要求,巩固经济回升向好趋势,着力稳就业稳物价,保持经济运行在合理区间,力争实现最好结果。

会议指出,坚持就是胜利。要高效统筹疫情防控和经济社会发展工作。对疫情防控和经济社会发展的关系,要综合看、系统看、长远看,特别是要从政治上看、算政治账。要坚持人民至上、生命至上,坚持外防输入、内防反弹,坚持动态清零,出现了疫情

必须立即严格防控,该管的要坚决管住,决不能松懈厌战。要坚决认真贯彻党中央确定的新冠肺炎防控政策举措,保证影响经济社会发展的重点功能有序运转,该保的要坚决保住。要做好病毒变异跟踪和新疫苗新药物研发。

会议强调,宏观政策要在扩大需求上积极作为。财政货币政策要有效弥补社会需求不足。用好地方政府专项债券资金,支持地方政府用足用好专项债务限额。货币政策要保持流动性合理充裕,加大对企业的信贷支持,用好政策性银行新增信贷和基础设施建设投资基金。要提高产业链供应链稳定性和国际竞争力,畅通交通物流,优化国内产业链布局,支持中西部地区改善基础设施和营商环境。

会议指出,要全方位守住安全底线。要强化粮食安全保障,提升能源资源供应保障能力,加大力度规划建设新能源供给体系。要稳定房地产市场,坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位,因城施策用好用好政策工具箱,支持刚性和改善性住房需求,压实地方政府责任,保交楼、稳民生。要保持金融市场总体稳定,妥善化解一些地方村镇银行风险,严厉打击金融犯罪。要压实安全生产责任。

会议指出,要以改革开放为经济发展增动力。要继续实施国企改革三年

行动方案。要推动平台经济规范健康持续发展,完成平台经济专项整改,对平台经济实施常态化监管,集中推出一批“绿灯”投资案例。要积极促进进出口、扩大进口,做好技术、外资引进工作,推动共建“一带一路”高质量发展。

会议强调,要扎实做好民生保障工作。要着力保障困难群众基本生活,做好高校毕业生等重点群体就业工作。

会议要求,要充分调动各方面积极性。各地区各部门要切实负起责任,各级领导班子要以饱满精神状态开展工作,领导干部要敢为善为。经济大省要勇挑大梁,有条件的省份要力争完成经济社会发展预期目标。要发挥企业 and 企业家能动性,营造好的政策和制度环境,让国企敢干、民企敢闯、外企敢投。

会议指出,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,巡视工作不断深化发展,十九届中央第九轮巡视集中巡视中央和国家机关,如期完成了党中央规定的巡视全覆盖任务,凸显了我们勇于自我革命的鲜明品格,体现了党内监督无例外的坚定立场。从巡视看,中央和国家机关不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,呈现出认真负责、积极向上的良好状态,各项工作取得新成效。同时,巡视也发现了一些问题,要高度重视,

认真抓好整改。

会议强调,中央和国家机关要在巡视整改上发挥表率作用。要加强政治建设,坚持不懈学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,带头做到对党忠诚、对人民负责,坚决把党中央决策部署落到实处。要坚持守正创新,增强政治能力和业务本领,主动适应新时代新要求,把握新时代工作规律,立足中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,扎实履行职责使命。要深入贯彻落实全面深化改革部署,做到系统集成、协同高效,不断推进国家治理体系和治理能力现代化。要统筹发展和安全,坚持总体国家安全观,切实扛起防范化解风险的政治责任,牢固树立底线思维,提高对重大风险的预见、应对、处置能力。要保持战略定力,坚决贯彻严的主基调,认真落实全面从严治党“两个责任”,强化第一责任人责任,层层传导压力,健全内部管理和权力运行监督制约机制,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。要深入贯彻新时代党的组织路线,不断加强领导班子建设、干部人才队伍建设和基层组织建设。要综合用好巡视成果,深化标本兼治,促进完善体制机制,不断提升中央和国家机关工作能力和水平。

会议还研究了其他事项。



消博会上的科技元素

7月28日,观众在参观广汽新能源汽车。在第二届中国国际消费品博览会上,展出众多“科技感”满满的展品,不少展台采用VR、AR、AI、全息投影等新技术,提供多种互动体验。

新华社记者杨冠宇摄

中方:呼吁美英澳尊重地区国家意愿 撤销开展核潜艇合作决定

中新网北京7月28日电 中国外交部发言人赵立坚7月28日主持例行记者会。

有记者提问:日前,美英澳向《不扩散核武器条约》十审会提交了“三保障监督安排”的工作文件,为自身开展核潜艇合作做辩护。印尼也提交了相关的工作文件,对核潜艇的合作表示关切。中方对此有何评论?

赵立坚:美英澳宣布开展核潜艇合作引发国际社会严重关切。中方已经在多个场合阐明反对立场,并于去年12月专门向《不扩散核武器条约》第十次审议大会提交了工作文件。我们并注意到,印度尼西亚日前也向第十次审议大会提交了就核动力潜艇合作引发的核扩散风险提出了诸多关切。

令人遗憾的是,美英澳三国迄今仍旧没有正视和解决各方关切。无论三国如何辩解,都无法

改变这样一个基本事实,即三国合作存在严重的核扩散风险,违反《不扩散核武器条约》的目的和宗旨。同时,国际社会对核潜艇动力堆保障监督问题存在巨大分歧,相关保障监督安排将构成先例,涉及国际原子能机构所有成员国的利益,理由所有感兴趣的国家讨论决定。

在中方推动下,国际原子能机构理事会已经连续三次将美英澳核潜艇合作列入正式议程。中方主张按照惯例,在国际原子能机构框架下启动政府间进程,讨论核潜艇合作相关的政治、法律和技术问题。在各方达成共识之前,三国与机构秘书处不应擅自谈判核潜艇合作保障监督安排。同时,我们也呼吁美英澳三国尊重地区国家的意愿,撤销开展核潜艇合作的决定,避免损害地区乃至全球的和平与安全。

中新网7月28日电 国家市场监督管理总局副局长甘霖28日指出,党的十八大以来,我国参与全球竞争治理迈出了新步伐,与美、欧、俄、日等35个国家和地区签署合作文件,在RCEP、中韩等十个自贸协定中设立了竞争政策专章,同时在去年成功举办第七届金砖国家国际竞争大会,现在中国与美国、欧盟并列为全球三大反垄断的司法辖区。

中国已与美国、欧盟并列为全球三大反垄断司法辖区

对此,甘霖表示,党的十八大以来,始终坚持“两个毫不动摇”,坚持在发展中规范,在规范中发展,为各类市场主体创造更加优良的竞争环境和更加广阔的发展空间。

十年来,我国建设公平透明可预期的竞争规则迈上了新台阶。积极适应市场经济发展要求,《反垄断法》已经完成了修改,这也是首次,前一个立法经历了14年,在实施14年之后完成了首次修订。新法是8月1日正式实施,今天的发布会还算是难得的加强宣传的机会,所以特别感谢各个执法机关。实际上在这几年当中,已经两次修订《反不正当竞争法》,制定配套规章7部,还有平台经济、知识产权等反垄断指南

8部。党中央首次制定了《关于强化反垄断深入推进公平竞争政策实施的意见》,明确了顶层设计和战略方向,同时加强了政策解读和宣传引导,增强监管执法的透明度和可预期性。

十年来,我国建设高效有序的市场竞争格局开创了新局面。这十年来依法查处垄断案件794件,不正当竞争案件23.4万件,审结经营者集中案3822件,及时的预防和制止平台经济、医药、公用事业等领域的竞争违法行为,全面落实公平竞争审查制度,审查政策文件468万件,纠正废止排除限制竞争的5.3万件,有力促进了全国统一大市场的建设,营造各类所有制、大中小企业协同发展的良好格局。

十年来,我国推进竞

争监管体制机制改革取得了新成效。刚才唐部长介绍我的身份,这也是机制体制改革以后,国家组建了市场监管总局,实现了一个部门统一执法。去年市场监管总局加挂了国家反垄断局的牌子,进一步充实反垄断监管力量,同时完善了国务院反垄断委员会工作机制,建立反不正当竞争、公平竞争审查部际联席会议制度,在座的这些部委都是我们的成员单位。同时还强化央地协同,提升监管整体效能。

十年来,我国参与全球竞争治理迈出了新步伐。与美、欧、俄、日等35个国家和地区签署合作文件,在RCEP、中韩等十个自贸协定中设立了竞争政策专章,同时我们在去年成功举办第七届金砖国家国际竞争大会,现在中国与美国、欧盟并列为全球三大反垄断的司法辖区。

中国国防部:统一祖国 是中国人民解放军的神圣使命

中新网7月28日电 对此,吴谦回应称,台湾是中国台湾,台湾问题纯属中国内政,不容美方干涉。一段时间以来,美方说一套、做一套,一方面说坚持一个中国政策,不支持“台独”,一方面强化与中国台湾地区的军政勾连,出台售台武器计划,这种玩火行径非常危险,将严重冲击中美两国两军关系,严重危害台海地区和平稳定,严重推高中美军事对抗风险。

吴谦指出,统一祖国、制止分裂,是中国人民解放军的神圣使命。我们将一如既往,对“台独”零容忍,打“台独”不手软,坚决捍卫国家主权和领土完整。



这些“政治网红”跑台湾打卡送毒药

由两名日本前防卫大臣、一名前防卫副大臣以及日本参议院总务会副会长拼凑而成的所谓跨党派议员团27日抵达台湾,开始为期4天的窜访。在他们之前,美国前防长、前国务卿、国会议员,还有欧洲国家的一些反华政客,有样学样接龙访台。美国众议院议长佩洛西也不甘寂寞,两次放风试探。

这些反华政客已把台湾当成了“政治网红”的打卡地。他们跑过来吃几顿喝几顿免费旅游一趟,再喊喊口号摆拍作秀一下,然后回国去兑换政治收益。如果不去考虑责任和原则,这对他们个人来说好像是“稳赚不

赔”的,而且台湾民进党当局把他们当老幼太太伺候得无微不至。这些对政治功利心强又缺乏底线的美西方政客是一个诱惑。民进党当局出于类似阴暗卑鄙的心理,也愿意接待他们。

有民进党“立委”吹嘘,美日前防务官员相继赴台,凸显“台湾战略地位的重要性”。不得不说,这种“自我感觉良好”如果不是坏透了,就实在是愚蠢至极。今天台海形势复杂严峻,根源在于民进党“挟洋自重”。在民进党当局的迎合下,美西方政客刮起的“访台风”,表面“风光”,实际上把台湾置于多重困境,最终害苦岛内民众。

这些年,尽管民进党当局百般阻挠,但在两岸民众的共同努力下,交流合作仍不断推进,融合发展也持续深化。今年第一季度,两岸贸易额在疫情背景下依然增至825.8亿美元,同比增长15.2%,其中台湾对大陆出口同比增长17.8%,占台湾总出口额的40.9%。再看看美日,除了塞给台湾的军火、莱猪、美牛、核食,它们什么时候真心关心过台湾?现在每当有外国议员访台,台湾网友就会反问:“这次又要台湾买什么?”

最可恶的是,这些反华政客都打着“挺台”的旗号,而他们分明是在害台湾。他们的“挺”是定

向给民进党当局及“台独”势力的,不过也只是象征性的虚头巴脑的表态打气。但他们的行为对台湾的损害却是实实在在的。其实,反华政客并非不相信中国统一大势不可阻挡,他们不过是想增加中国继续发展壮大的成本,而台湾社会的安全与福祉,就是他们规划中的“成本”之一。

最近一段时间,美西方舆论猜测“大陆要对台动武”的相关报道明显多了起来,有人还给出了具体时间。这也成为民进党当局大做文章的素材,以及反华政客窜访台湾的借口。必须指出,这完全是倒因为果的混淆视听。大陆方面坚持“和平

统一、一国两制”基本方针,一直以最大诚意、尽最大努力争取和平统一的前景,为和平统一创造广阔空间,然而,每一次民进党当局以及外国政客破坏一中原则的行为,都是在咬噬台海和平的根基。解放军必定会采取相应措施,以维护国家统一。

总之,外国政客窜访台湾,是站在14亿中国人特别是2300万台湾民众对立面的敌对行为,说仇人毫不为过,民进党当局却把他们当成恩人,这是对国家对台湾的彻底背叛。正在台湾的那4个日本过气政客,应该成为台湾民众人人喊打的过街老鼠。把他们奉为座上

宾,是对其坑害台湾行为的纵容和鼓励。反华政客可以拍拍屁股走人,但他们给台湾注射的慢性毒药,却需要台湾老百姓独自承受。台湾同胞,一定要擦亮眼睛。

需要强调的是,这些反华政客会自动被列入中国大陆的黑名单,我们必须让他们为挑衅中国核心利益付出代价。他们跳得再高,也不可能影响我们捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志、强大能力,更不可能阻挡中国统一的历史大势。他们将以政治小丑的形象,成为中国统一进程的特殊见证者。

来源:环球时报